



达城食用油踏上“价格回归路”

市民理性对待没有出现抢购潮

价格下降市民冷静面对

食用油是家庭必备品，因此老百姓对食用油价格的变化敏感。市民小陈正在挑选食用花生油，经常逛超市的他，发现这里很多品牌的食用油价格都有所下降，而这些降价的食用油，理所当然成了他优先考虑的对象。

一些品牌食用油有的通过捆绑赠品的方式变相降价。长寿花一类型5升食用油赠送500毫升，鲁花、金龙鱼等一线品牌旗下的产品则纷纷采用捆绑赠品的方式让利给消费者。

采访中，记者注意到，前来购物的顾客对食用油“降价风暴”很是关注，纷纷向销售人员打听“降价会维持到什么时候”，但真正大批量购买的人却很少。超市工作人员也坦言，虽然食用油价格下调已有一段时间，但销量却没有明显上升，有些卖场反而出现销量下降势头。“这与‘买涨不买跌’的消费心理有一定关系。”从事多年超市工作的一位领班告诉记者，“这段时间以来，食用油零售价连续下跌，让消费者惊喜的同时却并没有激起他们的购买欲，反而加浓了观望心态。”

食用油降价“有人欢喜有人忧”

食用油降价对于居家生活的老百姓来说无疑是件好事，然而更“得意”的要属餐饮市场及耗油量大的食品店。

与此同时，食用油降价让一些原本想利用“囤油”赚钱的食用油代理商很受伤。“之前，食用油一路高涨。有不少店在当时相对低价位时存了很多油，可谁知风头一转，食用油价格突然下调，杀了他们一个措手不及。现在食用油代理商都出现了亏损，真是有苦说不出啊！”一位业内人士向记者披露，“同时，近期食

用油价格大幅回落，这批中间商为降低损失，纷纷抛售，使市场上的供给量也增加了不少，这在一定程度上也会引起目前市场上食用油价的持续下调。”

据销售人员介绍，现在降价幅度最明显的是调和油、玉米油等品种，而花生油的价格比较坚挺，很多顾客越来越注重健康少吃油，虽然大瓶装油降价幅度较大，但顾客比较倾向于选择小瓶装，一来可以尽快吃完不用存放太久，二来瞧准特价油就能买换新的油。

居民须正确消费食用油

市场上食用油价格下降的原因是我国进口的国外大豆丰收，导致期货下跌，但是我国也是大豆生产大国，东北等地有丰富的大豆资源，油脂企业为什么非要用进口大豆，不使用国产大豆呢？

经济学家分析说，进口大豆价格很便宜，之所以价格低廉是和外国政府的高额补贴分不开。仅去年，美国对大豆的补贴就达190亿美元。而我国直到近年才取消了农业税，开始实行粮食直补、良种补贴等惠农政策，但针对大豆的补贴仍显不足。2007年，我国大米、小麦、玉米自给率达90%以上，抗国际市场价格变动能力强，而食用油自给率只有40%左右，受制于人就不足为奇。

食用油消费持续猛增与居民膳食结构不合理和烹饪中的浪费直接相关，如油炸、烹煎等，食用油浪费惊人。因此，还需要正确引导食用油消费，鼓励居民改变传统膳食结构。

□本报记者 孟静 实习生 朱娜娜

关注

媒体声音

广州日报：

“金九银十”遇冷，房产商还死撑吗？

曾被认为是今年楼市最后一根救命稻草的“十一”黄金周，比拼降价的开发商们的热脸却贴上了市场的“冷屁股”。数据显示，10月1日至4日北京住宅期房签约量日均不足60套，而黄金周期间在售的楼盘约有300家。（10月6日《北京商报》）

被称为“金九银十”最佳销售时机的国庆，却冷得不能再冷。之所以如此，说明公众购房的心理日益成熟，目前的房价仍然高不可攀，他们只有继续观望，等待房价“高烧”退去。

任何商品都有升也有降，可是多年以来，商品房一直只升不降，商品房的直线上升使房地产商们获得了暴利，以至“收钱收得手都发软”。但是商品如果卖不出去，就只能是产品，商家就得付出代价。商品房不比一般的商品，它利大，成本也高，耽误的时间越长，遭受的损失越严重。对购房者来说，坚持数月以至一年不成问题，从这点来说，房地产商难与购房者相挺。

中国网：

“寻局长启事”？官到用时方恨少

海南文昌市一根水泥电线杆在10日前被大货车撞成两截，悬在空中摇摇欲坠。居民向有关单位呼吁十天无人管，无奈之下，便在水泥杆上张贴“寻局长启事”。这则耐人寻味的“寻人启事”一经贴出，立即引得数百群众止步观看。（10月7日报道《海南特区报》）

那么多官，都到哪里去了？不妨来看看某些官员的踪迹——

他们在视察，他们在走访群众，他们在外地考察，他们在发表重要讲话……

当然，也有一部分干部或者在办公室里读书看报加强“学习”，或者在酒桌旁“革命的小酒天天醉”，或者在娱乐场所“与民同乐”，或者在跟各路大款、老板发展着“平等互利的关系”……

我们的某些官员是那么的忙碌，有太多的大事要靠他们来完成，有太多的重担需要他们来承担，因此，电线杆被撞倒、险象横生这样的小事，又怎么入得了他们的“法眼”呢？官到用时方恨少，事非经过不知难。事实证明，我们的官不是太多了，而是太少了，尤其在群众需要官们解决问题的时候，这种感觉尤为强烈。

新华网：

总理说，把自己事办好是应对金融危机正着

温家宝近日在广西考察，称美国次贷危机不断恶化，国际经济增速放缓。我国金融机构实力普遍增强，盈利能力抗风险能力提高，市场流动性总体充裕，金融体系是稳健的、安全的。他强调，应对这场金融危机，最重要的是把我们自己的事情办好，保持经济稳定、保持金融稳定、保持资本市场稳定。一个有13亿人口的大国长期保持经济平稳较快发展，就是对世界的最大贡献。（10月5日新华网）

中国有句俗语说得好，“打铁还需自身硬”。在应对美国金融危机波及的时候，我们只有首先“把自己的事情办好”，增强中国经济的抵抗力，才能够将这场危机带给我们的不良影响减少到最低限度。

新京报：

要防止三聚氰胺国标让人钻空子！

10月7日，国家5个部门联合发布公告，制定三聚氰胺在乳与乳制品中的临时管理限量值。其中婴幼儿配方乳粉中三聚氰胺的限量值为1mg/kg，液态奶（包括原料奶）、奶粉、其他配方乳粉中三聚氰胺的限量值为2.5mg/kg。同日，国家质检总局、国家标准化管理委员会批准发布了《原料乳与乳制品中三聚氰胺检测方法》国家标准。

这个国家标准表明，不超过三聚氰胺限量值的乳与乳制品是合法、合格的。但这样的一个标准，也将面临着两个问题。

一个是过去检测含有三聚氰胺现在却超标的乳制品该如何处理。

第二个问题，如何防止三聚氰胺国标被不法分子“钻空子”。依据五部门的公告，制定乳品三聚氰胺限量值的原因，是由于资料表明，三聚氰胺可从环境、食品包装等途径进入到食品中，其含量很低。可即使是在三鹿奶粉事件中，人们不难发现的是，大多数乳品并不含三聚氰胺。这些企业是如何做到不含三聚氰胺的呢？

更重要的是，如果说在国家标准出台之前，是标准缺乏导致的混乱，但在此后，亦应考虑它是否会被不良企业“钻空子”。此前，对一些乳品中含有三聚氰胺的调查表明，是不法分子为增加原料奶或奶粉的蛋白含量而人为加入。但随着限量值以内的三聚氰胺含量被定为国家标准，难免让人担心，在限量值以内，如何分辨是否人为添加了三聚氰胺？



10月10日，荣获“全国抗震救灾模范”的中石化普光气田应急救援中心书记、副主任杨永钦，在结束了全国抗震救灾总结表彰大会后，回到四川普光气田工作岗位，受到中心全体人员的热烈欢迎。在“5·12”汶川大地震抗震救灾中，杨永钦带领普光气田应急救援中心人员成功抢救出6名幸存者，搬运遇难者遗体60余具。
(本报记者 马洪山 摄)

表达权的条件允许和自律约束

“表达”一词本来是个中性词，其意思是对感情和感情的表示。“表达”加上“权”，即为“表达权”，其意思就发生了质的变化，从一个中性词变成了具有政治含义的概念，是我国民主政治建设的形式之一。

“表达权”是我们党在十七大提出来的，其目的是扩大人民民主，保证人民当家作主的权力。十七大报告指出：“要健全民主制度，丰富民主形式，拓宽民主渠道，依法实行民主选举、民主决策、民主管理、民主监督，保障人民的知情权、参与权、表达权、监督权”。把“表达权”作为我国丰富民主生活的一种形式，这是一种全新的表述，并具有深刻的内涵和思想内容，符合我国的国情，符合我国民主政治建设的历史诉求和现实需要，也符合广大人民群众的意愿。

所谓“表达权”，可以理解为人民行使当家作主权力，对选举、决策、管理、监督的一种意思表示。这是人民在国家政治生活、经济生活、社会管理中当家作主权力的一种最基本的形式。它具有三个方面的特征：

一是普遍性。“表达权”适用于政治、经济、文化以及社会生活的各个方面。只要有建议、要求和意见，都可运用表达权向相关部门或领导进行表达，也可对政府和领导的工作进行监督和批评。

二是群众性。“表达权”这种民主形式，容易被广大人民群众广泛接受和运用，无论文化程度的高低、无论年龄的大小、无论从事什么职业，只要关心国家大事和你身边的人和事都可以运用表达权，又容易受到绝大多数人的认同。

三是灵活性。“表达权”的灵活性，首先是表达方式上的灵活，可采用书面表达方式，也可采用口头表达方式，也可运用现代科技手段的表达方式，如网络、手机等。其次是时间和空间上的灵活，不受时间和空间的限制；无论什么时间，在什么地点，只要恰当适合就可以表达。再次，是不受层次上制约，可以向本单位表达，也可向当地党委和政府进行表达，甚至向中央进行表达。只要合理合法，都会受到欢迎和法律的保护。

“表达权”作为全新的扩大人民民主，保证人民当家作主的民主权力形式，如何运用这一最基本又非常重要的民主形式呢？这就要有行使表达权的条件允许，又要行使表达权的自律约束。

“表达权”的条件允许——法律条件允许。我国宪法第三十五条规定：“中华

人民共和国公民有言论、出版、集会、结社、游行、示威的自由”。宪法是我国的根本大法，保障了中国公民基本的权利和义务。宪法明确规定公民有言论自由，这实际上包涵了公民的表达权。我国法律尊重和保障人权。所以，“表达权”是宪法和法律所允许的，并受宪法和法律保障。

政策条件的允许。“表达权”作为扩大人民民主，保证人民当家作主的一种民主形式写进了党的十七大政治报告。十七大报告是我们高举中国特色社会主义伟大旗帜，夺取全面建设小康社会新胜利的纲领性文献，这是我国制定各项政策的依据。因此，“表达权”是政策所允许的，行使表达权是符合国家政策的。

领导条件允许。“表达权”的行使，法律和政策的条件允许是宏观的。广大群众能不能充分行使表达权，关键还要看领导，尤其是基层领导和单位的领导。表达权是否能被广大群众广泛运用，取决于领导的民主意识和开明程度。各级领导干部应该为群众行使表达权创造良好的条件和机会。群众行使表达权，提出建议、批评，对领导的监督，领导要愉快地接纳，并有一定的反馈机制。领导对群众行使表达权要鼓励和支持，绝对不能压制和打击。做到：知无不言，言无不尽，言者无罪，闻者足戒。

“表达权”的自律约束——

至善的自律约束。行使表达权的人，无论是建议，还是批评；无论是提意见，还是监督，都要出于善心，要有善意。

“人之初，性本善”。善是人的本性，善良是人的美德。至善就是要求行使表达权的人出自公心，摒弃私利，要站在群众的立场上，为多数人表达，为集体和国家而表达。

至诚自律的约束。行使表达权的人要有诚心、诚意，无论是提意见，还是建议；无论是批评，还是监督都要开诚布公，实实在在。诚实是中华民族的美德，我们每个人应该用诚实的道德准则严格要求自己，不说不诚实的话、不做不诚实的事，只有这样，才能受到大家的欢迎和支持。

至真的自律约束。行使表达权的人，表达的内容要完全真实，要与客观事实相符合。讲真话是一种高尚的美德。敢讲真话是思想解放的一种体现。讲真话，不歌功颂德；讲真话，不阿谀奉承；讲真话，不唯唯诺诺。敢于讲真话的表达，才有真正的价值和意义，也才能够

扩大人民民主，行使当家作主的权力。

□廖开泉

观点

渠县扫除问题奶粉监管盲区

本报讯 渠县为了切实保障广大人民群众的食品安全，在全县范围内开展了婴幼儿配方奶粉大规模清查行动，扫除问题奶粉监管盲区。截止9月22日，渠县已出动工商执法人员935人次，执法车辆185台次，检查各类食品药品经营主体5230余户，共收缴、下架和召回各类问题奶粉1212.9公斤。

该县重点对城区超市、食品批发市场、商场、专卖店、零售店和农村、城乡结合部的食品零售店进行检查，发现不合格奶粉立即采取下架、封存、销毁等措施，防止再次流入市场。在12315申诉举报中心设立专门咨询台，开通24小时热线电话，广泛接受群众咨询，及时调处消费者申诉。截至目前，共受理消费者咨询310人次。通过广播、专栏等形式，让广大经营者知晓奶粉质量检测情况和相关政策。耐心细致地做好下架、登记和消费者退货工作，切实避免引发群体性事件。在清查的同时，对全县10家奶粉总代理商进行了跟踪监督，对奶粉经营户落实食品进货查验制度、进销货台帐、索票索证等食品安全制度。同时，该县工商局及时派出六个片区督查组，奔赴各乡镇、街道、社区、村社，明察暗访各地区监管到位情况，扫除了监管盲区。

(本报记者 徐燕)

大竹质监职工业余活动丰富多彩

本报讯 大竹质监局积极开展职工业余活动，使其丰富多彩，寓教于乐。局工会于近日组织开展了庆“国庆”书画展和卡拉OK歌咏比赛。书画展共收集参赛作品26件，歌咏比赛分合唱和独唱，11名选手获奖。

书画展上，该局工会会员踊跃参加，既有老当益壮的离退休老同志，又有年富力强的业务中坚纷纷挥毫泼墨，精心制作了一幅幅精美的作品，充分展现了质监战士的勃勃朝气。在卡拉OK歌咏比赛上，全局老、中、青职工同台竞技，纷纷上台一展歌喉，欢快的气氛一浪高过一浪。

(肖义云)



川煤达竹公司小河嘴煤矿机电队女焊工刘才群几十年如一日，爱岗敬业、勤学苦练，在焊工这个普通的岗位上，不怕苦、不怕累，多次受到矿上的表彰奖励，也是达竹公司唯一的一名女焊工，被职工亲切的称为美丽的矿山“女焊花”。(赖德忠 杨涛 摄)

洗花了名贵羽绒服开窍

本报讯 近日，大竹竹阳工商所接到市民汤女士的投诉，称她价值近两千元的衣服送到某干洗店干洗，半月后，她去取衣服时发现，干洗店换了新主人，而衣服却不知去向。

执法人员立即展开调查，凭登记资料中身份证件上的住所几经周折才找到原来店主吴某，原来是原店老板吴某洗花了衣服。

据了解，汤女士半月前将买价1999元的

“艾莱依”牌羽绒服送到吴某的干洗店干洗，吴某不慎将汤女士那件羽绒服洗花了，知道该衣服比较贵，便私自将衣服寄到服装厂进行修补，后又悄悄将干洗店转让出去。半月后，汤女士取衣服时发现该店已转让，新店主找不到她的那件羽绒服，才让汤女士想办法找前任店主索赔。经执法人员协调后决定，暂收吴某1000元保证金，等衣服寄回后再作处理。(汤襄渝 张永)

工商人员及时制止“堵店”解纠纷

本报讯 近日，市民赵先生在通川区西外一个机械门市里买了一台破碎锤，买回去才几天时间就出现质量问题，叫门市上的人去修，可是一直没修好。经销商唐某答应给赵先生更换一台新的。可是过了十来天，赵先生都没等到经销商的电话，一怒之下，就叫来一两辆面包车把唐某门市的大门给堵上了，

并向通川区火车站工商所投诉。火车站工商所接到投诉之后，对于赵先生堵门的过激行为进行了批评教育，并多番劝解，最终使赵先生放弃这一激化双方矛盾的“维权”手段。经过工作人员调解，经销商唐某为赵先生更换了新的破碎锤，为消费者挽回直接经济损失10多万元。(陈婵媛 张焕其)